
ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε.

Θεσσαλονίκη, 19/09/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Αποστολή των “Patriot” της Ελλάδος στην Σαουδική Αραβία και ταυτόχρονη
απόσυρση των αντίστοιχων πυραύλων των ΗΠΑ από την εν λόγω χώρα»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες  του Διαδικτύου,  παράδοξη θεωρείται  η  πρόθεση της
Κυβέρνησης να ενισχύσει την αντιαεροπορική άμυνα της Σαουδικής Αραβίας, αφ΄ ής στιγμής οι
ΗΠΑ την αποδυναμώνουν.  Ως γνωστόν,  προσφάτως, στην αεροπορική βάση της Τανάγρας
έγινε η τελετή αναχώρησης για τη Σαουδική Αραβία της σχετικής πυροβολαρχίας, με περίπου
100  αξιωματικούς,  των  ελληνικών  αντιαεροπορικών  «Patriot»,  στο  πλαίσιο  υλοποίησης  της
διεθνούς  πρωτοβουλίας  «Integrated  Air  and  Missile  Defence  Concept»  («IAMD Concept»).
Εντούτοις, σε συνέχεια των άνω δημοσιευμάτων, δορυφορικές εικόνες εμφανίζουν ότι αρκετές
συστοιχίες  πυραύλων των ΗΠΑ,  οι  οποίες  είχαν  αναπτυχθεί  προηγουμένως  στην Σαουδική
Αραβία, συμπεριλαμβανομένων εκείνων του πολύ προηγμένου αντιαεροπορικού συστήματος
«Terminal  High  Altitude  Area  Defense»  («THAAD»)  και  των  πυραύλων  «Patriot»,  έχουν
αφαιρεθεί  από την περιοχή,  κατά τα τέλη Αυγούστου.  Η κίνηση αυτή των ΗΠΑ,  της οποίας
χώρας  διαφαίνεται  ότι  η  βούληση  είναι  η  σταδιακή  απαγκίστρωση  από  τη  Μέση  Ανατολή,
θορύβησε τους Σαουδάραβες, σε βαθμό να δηλώσουν ότι: «…αυτή ήταν μια κακή στιγμή για τις
ΗΠΑ  να  αποσύρουν  τους  πυραύλους,  όταν  η  Σαουδική  Αραβία  είναι  θύμα  πυραυλικών
επιθέσεων και επιθέσεων από μη επανδρωμένα αεροσκάφη όχι μόνο από την Υεμένη αλλά από
το Ιράν».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποια περιοχή της Σαουδικής Αραβίας θα αναπτυχθεί η ως άνω ελληνική πυροβολαρχία
των «Patriot»; Βρίσκεται αυτή η περιοχή στην εμβέλεια των πυραυλικών επιθέσεων και των
οπλισμένων «drones», της φυλής των Χούτι;

2. Ποιες  άλλες  χώρες  συμμετέχουν  στην  υλοποίηση  του  «IAMD  Concept», στην  Σαουδική
Αραβία και με ποιες αντιαεροπορικές δυνάμεις;

3. Ποια  είναι  τα  ουσιαστικά,  ανεξαρτήτως  των κοινών αεροπορικών συνεκπαιδεύσεων στην
χώρα μας,  αντισταθμιστικά  οφέλη για  την  πατρίδα  μας  και  ειδικότερα  για  τις  Ένοπλές  μας
Δυνάμεις από την συμμετοχή μας στην υλοποίηση της ανωτέρω διεθνούς πρωτοβουλίας εντός
της Σαουδικής Αραβίας;

Παρακαλώ, επιδώστε μας τα ως άνω σχετικά επίσημα έγγραφα, ακόμα και αν
κάποιες εκ των απαντήσεων εμπίπτουν στην διαβάθμιση του «ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ».

Ο ερωτών Βουλευτής
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